Terminale Spé Maths Corrigé DM

Exercice 1
En 2020, une influenceuse sur les réseaux sociaux compte 1000 abonnés a son profil. On
modélise le nombre d'abonnés ainsi : chaque année, elle perd 10 % de ses abonnés auxquels
s'ajoutent 250 nouveaux abonnés.
Pour tout entier naturel n, on note u, le nombre d'abonnés 4 son profil en I'année (2020 + n),
suivant cette modélisation. Ainsi ug = 1000.

10
1. Onadonc u; = 1000 x (l—m +250=1000x 0,9 +250 =900+ 250 = 1150.

10
2. Enlever 10% c’est multiplier par 1 - 00 1-0,10=0,90.

Le nombre d'abonnés de I'année précédente est donc multiplié par 0,9; on ajoute en-
suite chaque année 250 nouveaux abonnés, donc pour tout naturel n :

Ifn+| = 0,9“,‘ + 250.

3. u(10) donne le nombre d'abonnés au bout de 10 ans; une calculatrice donne = 1977.
4. a. Initialisation : on a 1y = 1000 < 2500 : la relation est vraie au rang 0;
Hérédité : on suppose que pour n €N, on ait u, < 2500.

La multiplication par 0,9 > 0 respectant I'ordre, on a donc 0,91, < 0,9 x 2500 ou
0,9u, < 2250, puis en ajoutant 250 4 chaque membre :

0,91y + 250 < 2250 + 250, soit u,.) < 2500 : la relation est encore vraie au rang
n+l.

La relation est vraie au rang 0 et si elle est vraie au rang n € N, elle est vraie au
rang n + 1 : d'apreés le principe de récurrence : quel que soit n e N, u,, < 2500.

b. Soit n €N, ona ups) — gy =0,9u,; + 250 — u, = -0, 1uy, + 250.
Or d'apreés la question précédente : i, < 2500, puis 0, 1u, < 0,1 x 2500 ou encore

0,1up < 250, soit en prenant les opposés : -250 < -0, 1u, et en ajoutant a chaque
membre 250:0 < -0, 1u, + 250.

OnadoncpourneM, u,,, —u, =00u U, = u, : lasuite (u,) est croissante.

5. a. PourneN, v,.1 = lUps) —2500=0,9u, + 250 - 2500, soit
Vps1 =0,9u, —2250=0,9(u, —2500) = 0,9v,,.
L'égalité vraie quel que soit n € N, vpy; =0,9v, montre que la suite (v,;) est une
suite géométrique de raison 0,9 et de terme initial vy = 1y —2500 = 1000 - 2500 =
—-1500.

b. On sait que quel que soit n€N, v, =rpx0,9" = -1500x0,9”.
Or v, = Up—2500 < Uy = Uy +2500=2500-1500x0,9".
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